



СЛОВО К ПЕРВОКУРСНИКАМ

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ НАШИ ПЕРВОКУРСНИКИ,
НАШИ ДРУЗЬЯ И СОТРУДНИКИ!



Уверен, что когда вы впервые вошли на территорию нашего Межвузовского студенческого городка, вам, несомненно, бросилась в глаза огненная надпись: «Добро пожаловать в наш студенческий дом»... Мы все — и студенты старшекурсники, и сотрудники считаем его, поистине, нашим студенческим домом, гордимся им, бережем его авторитет и добрые традиции.

И это действительно так, верно и справедливо. Благодаря огромной и самоотверженной работе нашего коллектива: заведующих домами и комендантов, кастелянш и уборщиц, охранников и вахтеров — мы добились весьма значительных результатов и достижений. Не случайно нас сегодня заслуженно ставят в пример и отмечают в масштабах всего Рособразования — по состоянию дисциплины, чистоты, порядка, безопасности проживания и т.д.

При входе в студгородок вы наверняка обратили внимание и на другую многоговорящую надпись: наш городок вот уже два года подряд завоевывает высокое и почетное звание: «Лучший студенческий городок России». Огромная заслуга в этом и наших студенческих активистов: членов студсоветов МСГ, студенческих домов, старост по этажам и других ребят, своим бескорыстным, общественно полезным трудом преумножающих славу и доброе имя нашего городка.

Да вы и сами, дорогие наши первокурсники, вскоре во всем убедитесь, во всем сможете принять личное и, надо полагать, доброе, конструктивное, творческое и созидательное участие.

Сейчас наши студенческие дома гостеприимно распахнули перед вами двери, приняли вас в свой многоотраслевой коллектив. Мы все надеемся найти у вас понимание необходимости соблюдения порядка и дисциплины, уважения и преемственности добрых, дружеских традиций, которых мы славимся и гордимся. Что касается коллег старших курсов обучения, то, думается, они хорошо отдохнули за лето и с новыми силами и планами приступили к учебе и проживанию в нашем студенческом городке. Желаю всем успехов и радости на этом пути!

В то же время мы по-дружески, по-отечески напоминаем вам, коллеги, призываем вас к бережному и хозяйственному отношению к вашим нынешним студенческим домам, к технике, имуществу, помещениям и оборудованию, а главное, к соблюдению правил проживания, разработанных и принятых студенческим советом студгородка. А мы, в свою очередь, будем делать все от нас зависящее, чтобы ваше проживание в городке было безопасным, комфортным и благоустроенным. Не надо только быть пассивными и равнодушными. Активнее занимайтесь самообразованием, спортом, общественной работой.

Сегодня Межвузовский студенческий городок в Санкт-Петербурге хорошо известен не только в городе на Неве, но и во многих других субъектах Российской Федерации и даже за ее пределами. Его услугами пользуются более 20

вузов Санкт-Петербурга. В десяти многоэтажных, благоустроенных жилых корпусах, расположенных вблизи станции метро «Парк Победы», в настоящее время проживают свыше 7,5 тысяч студентов.

Если иметь в виду сферу обслуживания городка, то и здесь весьма впечатляющие цифры и показатели. Непосредственно в студенческих домах к услугам студентов два специализированных хозяйственных корпуса с душевыми и прачечными установками, камерами хранения, несколько магазинов, буфетов, кафе-столовых.



Одно из студенческих кафе

Здесь же располагаются студенческая поликлиника, Библиотека и другие необходимые для студентов учреждения и объекты. Жилые студенческие дома и проживающих там студентов обслуживают около 400 квалифицированных сотрудников. Следует отметить, что с 2006 г. здесь впервые было введено студенческое дежурство на этажах, осуществляемое повсеместно с помощью межвузовского студенческого совета и контролируемое студенческими советами в студенческих домах.



Интересные, практически полезные начинания осуществляются в настоящее время, буквально на глазах у проживающих студентов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Давнего и доброго друга нашего Межвузовского студенческого городка, талантливого, творчески мыслящего педагога, ученого, организатора и общественного деятеля — ректора Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики, члена-корреспондента Российской академии образования, доктора технических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, дважды лауреата премий Президента и Правительства РФ в области образования **Владимира Николаевича Васильева** с переизбранием его на высокий и почетный пост Председателя Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга!

Это важное, приятное для всего нашего коллектива, для всех студентов студгородка событие, потому что Владимира Николаевича хорошо знают в МСГ, он многое сделал для его текущего и перспективного развития, для улучшения жизни, обеспечения благосостояния студентов, повышения их безопасности и защиты. Он часто бывает в студгородке: на новостройках, в студенческих домах, жилых комнатах, беседует со студентами, лично активно участвует во многих культурно-массовых студенческих мероприятиях и праздниках...

Поздравляя профессора В.Н. Васильева с почетным избранием, мы от души желаем ему здоровья, новых успехов и сил в его многогранной и очень важной, полезной работе на посту Председателя Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и ректора СПб ГУИТМО!

Студенческий совет
и администрация
Межвузовского студгородка

СЛОВО К ПЕРВОКУРСНИКАМ



Вахты оборудованы электронно-пропускной системой

На первых этажах жилых и хозяйственных корпусов построены новые пластиковые вахты, оборудованные современной электронно-пропускной системой.



На всех этажах в коридорах, кухонных помещениях, лестницах запасного выхода, а также снаружи всего корпуса по периметру установлено более 700 камер видеонаблюдения, что позволяет вахтерам и охране круглосуточно осуществлять контроль. Во всех комнатах студенческих домов (около 3000 комнат) смонтирована пожарная сигнализация с двумя датчиками (тепловым и дымовым).

Начиная с 2006 г. в городке издается многотиражная газета «МСГ — наш студенческий дом», тиражом 999 экземпляров. Устами студенческого актива в газете освещаются вопросы улучшения жизни, быта, спорта студентов. Через газету студенты выражают благодарность обслуживающему персоналу своих студенческих домов, здесь печатаются приказы о поощрении, благодарственные письма руководителей Рособразования, ректоров вузов, родителей студентов и т.д.



Особое место занимают письма администрации студгородка родителям студенческих активистов, в которых она благодарит их за хорошее воспитание своих детей.

В настоящее время администрацией МСГ подготовлены новые проекты договоров о дальнейшем сотрудничестве с вузами Санкт-Петербурга по организации и повышению эффективности воспитательной работы со студентами. Направлено обращение во все вузы с просьбой принять участие в пополнении библиотечного фонда межвузовского студгородка.

Значительная работа проводится по развитию материально-технической базы студгородка. Завершена замена наружных тепловых сетей на всей территории студгородка. Осуществлена инженерная система осушения и вентиляции подвальных помещений, настланы полы (вместо земляных). Проведена замена системы отопления в студенческих домах, а также стояков и батарей. Во всех жилых и административно-хозяйственных корпусах произведен ремонт кровли. Практически завершена очистка всей канализационной системы в городке, произведен ремонт дренажной системы, отремонтированы мусоропроводы, внедрены современные механизированные мусоросборники и многое другое.



Жилая студенческая комната с возможностью бесплатного подключения к Интернету

Буквально на глазах заменяются все инженерные коммуникации, как наружные, так и внутренние, капитально отремонтированы жилые комнаты, установлено 3000 современных металлопластиковых стеклопакетов.



Душевые кабины оборудованы непосредственно в студенческих домах



Умывальники в студенческих домах

Впервые в жилых корпусах оборудовано около 400 душевых, полностью отремонтировано 100 кухонь, завершается ремонт 200 туалетов. В студенческих домах осуществлена замена половинки дверей, капитально отремонтированы 100 коридоров и 200 лестниц, заменены 20 лифтов, отремонтированы все лифтовые площадки и др.



В студенческих домах много делается для создания уюта



В студгородке заменены все 20 лифтов и отремонтированы все лифтовые площадки

Многое сегодня делается в городке и по налаживанию, развитию инновационных связей с ведущими промышленными и научно-исследовательскими предприятиями. В Московском районе есть уникальные предприятия «Ленинец», «Техприбор», «Электросила», «Феррит». Ребята могут получить дополнительную специальность прямо в городке, а затем уже параллельно работать на этих предприятиях. В связи с этим весьма перспективной, вполне ре-

альной целью явилась организация на территории городка дополнительного образования студентов для получения ими практически востребованных профессий, которыми студенты могут воспользоваться в период обучения в вузах.



Учебный класс для занятий в Инновационном институте дополнительного профобразования

При активной поддержке профессора В.Н. Васильева здесь открыт Инновационный институт дополнительного профессионального образования, что позволяет студентам практически углубить, усовершенствовать и закрепить полученные в вузах знания.

В целях создания современных условий обучения в Межвузовском городке успешно реализуется программа подключения сетей телекоммуникационной связи единого провайдера «Iwap». В рамках программы интернетизации около 3000 комнат уже имеют доступ к сети.



В студенческих комнатах имеется все необходимое для послеучебной работы

У каждого из 7500 студентов сегодня имеется возможность бесплатного подключения к Интернету. Для реализации перспективного проекта, вошедший в Программу инновационного развития студенческого городка. Налажены тесные контакты с практическими организациями в целях расширения и улучшения системы связи. В планах: расширение и без того разнообразной тарифной сетки и запуск Интернет TV. Важным источником информации и базой для общения между студентами является и сайт МСГ в Интернете.

В студенческом городке успешно работает весьма солидная с многотысячным книжно-журнально-газетным фондом библиотека. Ее услугами пользуются свыше 3500 студентов-читателей, из них более 40% — услугами читального зала. Многие пользуются абонементом. К услугам студентов и межбиблиотечный абонемент из расположенной рядом Российской национальной библиотеки.

Помимо этого непосредственно в студенческих домах действуют более 20 специальных учебных комнат — своеобразных учебных классов, предназначенных для самообразования.



В жилых домах работает более 10 мастерских и студий художников, устраиваются постоянные выставки картин. В городке действуют 10 компьютерных залов и многое другое.



СЛОВО К ПЕРВОКУРСНИКАМ



Студенты городка всегда принимают активное участие в общегородских и районных праздничных мероприятиях: в демонстрациях, шествиях, возложениях цветов и др. Много внимания в студгородке уделяется проведению общегородских субботников.



Массовый выход студентов на субботник



Профессор И.Ф. Феклисов совместно с вице-губернатором А.И. Сергеевым и членами Правительства Санкт-Петербурга закладывают аллею, посвященную Году молодежи

Особое внимание в студенческом городке обращается на развитие спортивной, а также воспитательной и культурно-досуговой работы.

Благодаря мерам по упорядочению площадей в МСГ удалось высвободить около 3000 м² прекрасных помещений, где оборудован многофункциональный студенческий культурно-спортивный центр.



Это целый комплекс помещений различных по размерам, пространственному решению и предназначению. Здесь есть фитнес-зал для занятий танцами и йогой с зеркальной стеной, спортивный зал для мини-футбола, волейбола, тренажерный зал для занятий тяжелой атлетикой и другие.



О результатах выступлений спортсменов студгородка говорят и их высокие награды.



Высокое начальство никого не оставит без заслуженной награды

Таким образом, студенты получили возможность проводить здесь свои многочисленные мероприятия, КВН, дискотеки, вечера отдыха и т.д. В то же время здесь могут проводиться и городские и районные спортивные и культурно-развлекательные мероприятия.



В студгородке созданы все условия для эффективного отдыха студентов



Команда КВН студгородка — одна из лучших в Санкт-Петербурге

Студенческим советом МСГ подготовлена и осуществляется программа эффективного использования этого центра с организацией семинаров, молодежных конференций, выставок, студенческих вечеров, спектаклей.

Однако на территории городка сегодня возводятся и новые, весьма впечатляющие строительные объекты. По инициативе председателя Совета ректоров, профессора В.Н. Васильева, поддержанной Губернатором Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко, ведется строительство Межвузовского учебно-спортивного центра общей площадью 20 тыс. м², который будет включать в себя 2 бассейна, многофункциональный зал с трибунами на 1,5 тыс. зрителей и спортивной ареной, спортивные залы для занятий шейпингом, настольным теннисом, тренажерный зал, залы для студенческого клуба с конференц-залом, интернет-кафе, студгородского клуба и др. Здесь уже к концу 2009 г. предполагается ввод в эксплуатацию первого пускового комплекса с двумя плавательными бассейнами.



Межвузовский учебно-спортивный центр

Помимо этого почти в каждом студенческом доме действуют свои спортзалы, имеются спортивные площадки и на самой территории студенческого городка. Всё это, несомненно, оказывает большое влияние и на учебный процесс, повышает работоспособность, улучшает настроение студентов.

В перспективе студенческий городок будет прирастать и новыми студенческими жилыми домами. Здесь запланировано возведение целого жилого комплекса. По инициативе Губернатора Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко здесь уже заложен первый новый студенческий дом, строительство которого будет начато в 2009 г. Новые строительные объекты будут возводиться рядом с обветшавшими, ныне составляющими по площади их добрую половину. В новом комплексе зданий смогут разместиться еще не менее 4000 студентов. Однако отличатся этот комплекс будет разительно: здесь будут однокомнатные квартиры повышенной комфортности общей площадью 100 тыс. м², на этажах будут комнаты дежурных, душевые и бельевые, кафе-столовые, конференц-залы, компьютерные клубы.



На этом месте будет построен новый студенческий дом повышенной комфортности

Финансирование на строительство в межвузовском студенческом городке новых зданий выделяется в рамках федеральной программы: «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России 2009—2013 гг.»

СЛОВО К ПЕРВОКУРСНИКАМ

Существенным направлением в функционировании студенческого городка на современном этапе развития является широкое применение различных форм студенческой демократии и самоуправления. Здесь действуют студенческие советы в корпусах, старостаты по этажам. На заседаниях активистов систематически обсуждаются наиболее важные, актуальные для студентов вопросы в местные органы власти: о подготовке и участии в выборах в них студентов, о подготовке различных собраний и конференций, о встречах гостей студгородка, о проведении конкурсов «Мисс студенческий городок», о подготовке турниров КВН, обсуждение сайта студгородка в Интернете, об участии в демонстрации 1 Мая, о возложении цветов 9 Мая, об участии в спартакиаде и в спортивных соревнованиях по штанге, игровым видам спорта и многие другие. Очень важно при этом, что начальники и администрация студенческого городка постоянно советуется с органами студенческого самоуправления, выступают перед ними с разъяснением своих действий, не принимают окончательных решений без согласования с активистами.



Важнейшее внимание в студенческом городке обращается на обеспечение надёжной безопасности проживания студентов. Территорию городка по всему периметру опоясывает оригинальное и весьма надёжное металлическое ограждение, введена внутренняя и внешняя охрана территории и каждого студенческого дома. Здесь действует молодежный отряд правопорядка (МОП). По договоренности с управлением милиции Московского района в ночное время осуществляется объезд территории нарядом милиции. В ночное время городок освещается мощными светильниками, во всех корпусах и на территории работает более 700 камер видеонаблюдения, оборудована современная пожарная сигнализация, как внутренняя, так и межкорпусная громкая переговорная связь и многое другое.



Во всей этой работе, в весьма значительном развитии Инновационной Программы студенческого городка, в выполнении его неинновационной Программы ощущается огромная и несомненная забота и помощь Рособразования РФ и лично его руководителя, члена высшего совета партии «Единая Россия» Николая Ивановича Булаева, федеральных и региональных органов, вузов, студгородков и администраций в городке, но несомненна и заслуга коллектива сотрудников студенческого городка, студентов-активистов.



Н.И. Булаев, В.Н. Голощапов, А.С. Максимов и И.Ф. Фекистов обсуждают перспективы развития городка



Виде-президент Совета ректоров Санкт-Петербурга В.Н. Васильев, председатель Комитета по науке и высшей школе СПб А.С. Максимов и глава администрации Московского района В.В. Коровин за обсуждением плана перспективного развития студгородка

Однако важно также, что громадную помощь и поддержку городку оказывают Правительство РФ и Губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко. Это по её инициативе заложен новый студенческий дом, возводится Межвузовский учебно-спортивный комплекс, осуществляется реконструкция и модернизация жилых домов и социальных объектов.

Значительная помощь и поддержка ощущается и со стороны Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, прежде всего, его председателя, профессора В.Н. Васильева — ректора СПб ГУИТМО, постоянно поддерживающего и участвующего во многих мероприятиях студенческого городка.

На выездном заседании Совета ректоров СПб выступают:



художественный руководитель — директор Мариинского театра В.А. Гергиев



вице-президент Российской Академии наук, директор Физико-технического института РАН, лауреат Нобелевской премии, академик Ж.И. Алфёров



начальник Межвузовского студенческого городка, профессор И.Ф. Фекистов



епископ Гатчинский Амвросий — ректор Санкт-Петербургской Академии Русской Православной Церкви

Большую поддержку и помощь студенческий городок ощущает и со стороны председателя Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга — А.С. Максимова, а также администрации Московского района на территории которого он расположен, его главы В.В. Коровина.



Руководитель Рособразования Н.И. Булаев, председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга В.Н. Васильев и начальник Управления студгородка И.Ф. Фекистов осматривают новостройки МСГ



Начальник Управления студгородка И.Ф. Фекистов рассказывает вице-губернатору Санкт-Петербурга А.Ю. Маниловой, В.Н. Васильеву, А.С. Максимову и В.В. Коровину о перспективах развития городка

Огромное спасибо всем за внимание и помощь студгородку, что не только способствует значительному улучшению благосостояния и физического здоровья проживающих здесь студентов, но и оказывает благоприятное влияние на их обучение в вузах, на сдачу ими зачетов и экзаменов. На это, собственно, и направлено сегодня осуществление инновационной Программы Межвузовского студенческого городка, и деятельность, и внимание его администрации и персонала.

Очень важным направлением мы считаем дальнейшее расширение этой работы, а также всей охранной и воспитательной деятельности среди студентов, проживающих в городке. При этом мы очень надеемся и рассчитываем на дальнейшее укрепление и развитие дружеских и партнерских связей с вузами Санкт-Петербурга, со всеми организациями и лицами, кому не безразличны проблемы и интересы будущего России.

Поздравляя вас с новым 2009—2010 учебным годом, с Днем знаний и с Днем первокурсника, я от души выражаю свою уверенность в том, что начавшийся год принесет вам и всем нам еще более значительные достижения и успехи, будет реально способствовать укреплению и дальнейшему формированию в наших обучающихся, обслуживающих, воспитательных и студенческих сообществах атмосферы знаний, дружбы, товарищества, творчества, инноваций и здорового образа жизни. Желаем вам на этом пути здоровья, счастья, успехов и всего самого доброго и хорошего!

И.Ф. Фекистов,
начальник ГУ МСГ,
доктор экономических наук,
профессор, академик РАЕН

ПРИЗНАНИЕ РАБОТЫ НАШИХ СТУДЕНТОВ

В настоящем выпуске газеты мы продолжаем полезную, по нашему мнению, а главное, весьма показательную, наглядную, практику положительных и даже благодарственных открыток к самоотверженной, а нередко, поистине материнскую заботу заведующих студенческими домами МСГ, обслуживающего дома персонала. Так, администрации студгородка, его сотрудникам, да и самим, полагаем, студентам, проживающим в студенческих домах приятно читать такие благодарственные послания от ректоров и руководящих работников различных вузов, других учреждений и организаций Москвы, Санкт-Петербурга, иных городов России. Приятно также получать и читать благодарственные послания от родителей студентов и т.д.

Вместе с тем, получая такие волнующие благодарственные письма из ректоратов вузов, от бывших студентов, проживающих в студенческих домах МСГ, от их родителей, администрации студгородка, заведующие домами, в свою очередь, не оставляют без внимания положительную сторону своих студентов, всячески стараются их развивать, поощрять студенческие инициативы. Важное место в этом процессе принадлежит практике направления в конце учебного года по месту жительства (родителям) студентов благодарственных писем. Что, несомненно, является действенным моральным стимулом в ходе воспитания молодежи в период их проживания в МСГ и обучения в вузах. Так, в июне 2009 г. администрация студгородка, совместно со студентами в различных адреса проживания родителей студентов было направлено множество благодарственных писем, содержащих теплые, признательные слова о их детях-студентах. Все это также несет в себе весьма значительный стимулирующий заряд, влияющий на последующее состояние и обучение студентов. В данном номере газеты мы публикуем образец такого благодарственного письма.

Благодарственное письмо

Уважаемые Андрей Григорьевич
и Елена Николаевна!

Ваша дочь Алена проживает в Межвузовском студенческом городке в Санкт-Петербурге (ТУ «УМСУ») — уникальном и единственном в России Студенческом доме.

От имени и по поручению многотысячного коллектива сотрудников и студентов Межвузовского студенческого дома примите, пожалуйста, слова искренней благодарности за ее воспитание.

Имея хорошие успехи в учебе, она активно участвует в общественной жизни Межвузовского студенческого городка, является лидером среди своих сверстников, достойным примером для подражания.

Спасибо Вам за Алену!

С искренней признательностью и благодарностью

Начальник ТУ «УМСУ»,
доктор экономических наук,
профессор, академик РАЕН,
Почетный работник Высшей школы

И.Ф. Феклистов

Такие благодарственные письма направлены в адреса родителей следующих отличившихся студентов:

1 корпус

Захарова Ирина, Боджаева Сагара, Хадикова Вероника, Денисенко Максим, Елагин Станислав, Наливко Екатерина, Птицина Полина, Галанина Александра, Джигкаев Заур, Скибин Евгений, Смирнов Павел, Тверитина Анна, Бокуниева Екатерина, Баженова Екатерина, Улубиев Ахсар, Евсиков Игорь, Мотов Максим, Магомедов Магомед, Запрудских Елена, Черныкова Мария, Копань Мария, Алексахина Евгения, Пивоварова Алена, Кулакова Екатерина, Резников Максим.

2 корпус

Шабалин Вячеслав, Мягких Евгений, Савельев Сергей, Цветкова Анастасия, Криволапов Дмитрий, Сафронов Аркадий, Кудрина Евгения, Горюшкин Иван, Темижников Егор, Аникин Денис, Шарапов Федор, Данилова Ольга, Глушенко Вероника, Харлампиева Анастасия, Никитина Юлия, Сафин Рустам, Пармин Максим, Лобьинцев Алексей, Ромашов Дмитрий, Осипова Алина, Романова Ирина, Гергель Елена.

3 корпус

Мангушев Алексей, Кузнецова Елена, Семенов Георгий, Исакова Анна, Рязанцева Наталья, Воробьев Алексей, Романов Сергей, Никоноров Анатолий, Образцова Екатерина, Михайлова Елена.

4 корпус

Рыбкина Александра, Синцова Ирина, Лаксаев Евгений, Эренчин Семен, Шаповалова Татьяна, Полухина Юлия, Жданова Инна, Ангин Владимир, Лыкина Анна, Мосин Антон, Матвеев Данил, Васянович Виталий, Николаев Виктор, Замараева Яна, Негодяева Анастасия, Кондратьев Анастасия, Маркин Артем, Гуртышович Анастасия, Савинова Анастасия, Суанка Оксана, Художилова Марина, Старковская Ксения, Галяутдинов Ренат, Лимаренко Валерия, Коржук Ксения, Безденежных Светлана, Рожков Артем, Ильченко Алексей, Мичкова Наталья, Шарапов Юлия, Фоменко Денис, Жаркова Марианна, Демина Евгения, Анака Виктория, Алексеев Илья, Асонкова Юлия, Дудинина Мария, Лебедева Вероника, Водкайло Екатерина, Ведашева Дарья, Анашкова Анастасия, Шагабудинова Анна, Леконцева Анастасия, Жакова Юлия.

5 корпус

Лейвукамен Алина, Чеканова Ольга, Журавлева Ксения, Акужаева Гульмира, Третькова Дана, Зарудко Мария, Староворцева Дарья, Леонов Павел, Богачева Ирина, Фурман Татьяна, Рулькова Галина, Ищенко Артем, Шайхлов Багавудин.

7 корпус

Логинус Роман, Крицицина Екатерина, Мельников Дмитрий, Цибулько Александр, Овсянникова Александра, Рыбцев Игорь, Эрих Иван, Моргоев Рамазан, Чистоплат Александр, Лещук Олег, Мелкумян Анна, Леонов Егор, Пономарева Ольга, Шкарупша Юлия, Цинишин Дмитрий, Шаповалова Наталья, Сиваченко Анна, Карнаухова Юлия, Медведева Надежда, Реутов Алексей, Маркина Наталья, Лашманов Евгений, Петров Юрий, Кульбак Евгений, Блинофатов Александр, Иванова Дарья, Чаева Ольга, Калинин Анастасия, Аксакова Ксения, Аксакова Кристина, Радченко Наталия, Минеев Степан, Колодкин Михаил, Тулина Вероника, Лаврентьева Диана, Любимова Мария, Тычинин Ян, Иванов Павел.

8 корпус

Гущина Яна, Добрынина Екатерина, Дмитриева Алена, Попова Елена, Астахов Сергей, Кокотова Галина, Токмаков Рустам, Ольшакоева Анастасия, Бурдова Яна, Шайхулина Регина, Титова Наталья, Таранова Юлия, Таранова Ольга, Махова Светлана.

9 корпус

Федоровская Лейла, Соколова Анастасия, Доронин Сергей, Кутявина Юлия, Синицкий Леонид, Смоляр Ирина, Мыслицкая Ирина, Ануфриев Александр, Чепурнов Александр, Тамаренко Игнат, Махмутов Вадим, Бечина Дарья, Шамбулина Анабелла, Иванов Кирилл, Трешкова Юлия, Маркузова Анна, Венедиктов Антон, Раскова Ириса, Ливенцов Артем, Малая Кристина.

10 корпус

Морозова Нина, Русс Денис, Колосов Александр, Ходыков Александр, Тарасов Николай, Грибанова Анастасия, Воробьев Сергей, Лисицкая Анна, Богаева Гиляна, Южикевич Дмитрий, Шейфер Михаил, Сергеева Алена, Пулева Зарина, Машанов Владимир, Абдрахимов Румиль, Курочкина Ксения, Фомичев Дмитрий, Мурашкин Денис, Миронов Никита, Петров Евгений.

11 корпус

Кулешов Анатолий, Лясин Марк, Чащева Анна, Корпусова Людмила, Ковшов Дмитрий, Самосудов Максим, Ковальчук Виктория, Югай Анна.

Однако есть еще одна форма заботы о добросовестных и активных студентах — обращение администрации МСГ к руководству вузов Санкт-Петербурга с просьбой о поощрении проживающих в студгородке и отличившихся студентов.

Образец письма ректорам мы тоже сегодня публикуем, вместе со списками отличившихся студентов. Надеемся, что наша газета также попадет к вузовским руководителям и имена лучших ребят не останутся не отмеченными.



Федеральное агентство по образованию
Государственное учреждение
«УПРАВЛЕНИЕ МЕЖВУЗОВСКОГО
СТУДЕНЧЕСКОГО ГОРОДКА
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ»
196128, Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8
Телефон: 3699380, Факс: 3690108

Ректору Санкт-Петербургского
государственного университета
информационных технологий,
механики и оптики (ТУ)
профессору В.Н. Васильеву

Уважаемый Владимир Николаевич!

Администрация и Студенческий совет Межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге убедительно просят Вас рассмотреть возможность поощрения студентов Вашего вуза, имеющих хорошие показатели в учебе, активистов, постоянно участвующих в общественной жизни Межвузовского студенческого городка, а также в районных и городских культурно-массовых и спортивных мероприятиях.

Список студентов прилагаю.

С искренней признательностью и благодарностью.

Начальник МСГ,
д.э.н., профессор, академик РАЕН

И.Ф. Феклистов

СТУДЕНЧЕСКИЕ АКТИВИСТЫ, ПРОЖИВАЮЩИЕ В СТУДГОРОДКЕ И РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ НА ПООЩРЕНИЕ ПО МЕСТУ СВОЕГО ОБУЧЕНИЯ

СПб Государственная академия ветеринарной медицины (ГАВМ): Леонов Илья (4 курс, ФВМ) — заместитель старосты 10-го этажа студенческого дома №10; Машанов Владимир (4 курс, ФВМ) — руководитель культурно-массового сектора студенческого дома №10; Абдрахимов Румиль (4 курс, ФВМ); Востоков Александр (2 курс, ФВМ) — заместитель старосты 9-го этажа студенческого дома №10; Булах Дмитрий (2 курс, ФВМ) — староста 9-го этажа студенческого дома №10.

СПб Государственный архитектурно-строительный университет (ГАСУ): Наливко Екатерина (ФЭУ, 1-ЭС-3) — председатель студсовета студенческого дома №1; Дмитриев Константин (СФ, 2-СД-2) — староста этажа; Захарова Ирина (ФЭУ, 3-ЭС-3) — староста этажа; Птицына Полина (АДФ, 2-МТ-3) — староста этажа; Баженова Екатерина (СФ, 4-П-3) — староста этажа; Кривошеина Ольга (ФЭУ, 4-ЭС-5) — староста этажа.

СПб Государственный горный институт (ГИ (ТУ)): Иванов Павел (3 курс, горный ф-т) — староста 4-го этажа студенческого дома №7; Дорожный Максим (5 курс, горный электромеханический ф-т); Долгих Александр (3 курс, геолого-разведочный ф-т); Колодкин Михаил (2 курс, горный ф-т) — заместитель старосты 8-го этажа студенческого дома №7; Синицкий Леонид (2 курс) — председатель спортивного комитета студенческого дома №9; Иванов Кирилл (2 курс) — староста 7-го этажа студенческого дома №9; Маркузова Анна (2 курс) — староста 3-го этажа студенческого дома №9.

СПб Государственный инженерно-экономический университет (ГИЭУ): Попова Елена (2 курс, ф-т «Экономика и управление предпринимательством, туризм и гостиничное хозяйство») — заместитель старосты 2-го этажа студенческого дома №8; Кокотова Галина (2 курс, ф-т «Предпринимательство и финансы») — староста 4-го этажа студенческого дома №8; Ольшакоева Анастасия (2 курс, ф-т «Информационные системы в экономике и управлении») — заместитель старосты 8-го этажа студенческого дома №8; Галанина Александра (ФРЭУ ГМУ, гр. 451) — председатель студсовета студенческого дома №1; Джигкаев Заур (ФРЭУ ГМУ, гр. 472) — староста этажа.

СПб Государственный университет авиакосмического приборостроения (ГУАП): Романов Сергей (5 курс, гр. 4447 кф) — председатель студсовета студенческого дома №3; Кузнецова Елена (3 курс, гр. 8618) — староста 3-го этажа студенческого дома №3; Никоноров Анатолий (3 курс, гр. 8616) — староста 4-го этажа студенческого дома №3; Рязанцева Наталья (2 курс, гр. 8758) — староста 8-го этажа студенческого дома №3; Воробьев Алексей (2 курс, гр. м752к) — староста 6-го этажа студенческого дома №3; Баранова Мария (3 курс, гр. 8613) — заместитель старосты 5-го этажа студенческого дома №3.

СПб Государственный университет сервиса и экономики (ГУСЭ): Кутявина Юлия — староста 2-го этажа студенческого дома №9; Смоляр Ирина (2 курс) — заместитель старосты 4-го этажа студенческого дома №9; Венедиктов Антон (2 курс) — староста 10-го этажа; Гущина Яна (3 курс, ф-т журналистики) — председатель студсовета студенческого дома №8; Дмитриева Алена (3 курс, ф-т журналистики) — заместитель председателя студсовета студенческого дома №8; Бурдова Яна (3 курс, ф-т дизайна и декоративно-прикладного искусства) — победитель конкурса «Мисс Студенческий городок 2009» в номинации «Мисс-оригинальность»; Морозова Нина (3 курс, юридический ф-т) — председатель студсовета студенческого дома №10; Русс Денис (2 курс, институт сервиса автотранспорта, коммунальной и бытовой техники) — заместитель председателя студсовета студенческого дома №10.

СПб Государственный университет экономики и финансов (ГУЭиФ): Радченко Наталия (5 курс, ф-т экономики и управления) — председатель студсовета студенческого дома №7; Иванова Дарья (4 курс, ф-т коммерции и маркетинга) — заместитель председателя студсовета студенческого дома №7; Минеев Степан (4 курс, ф-т экономики и управления) — руководитель танцевальной группы МСГ по брейк-дансу, член сборной Санкт-Петербурга по брейк-дансу, лучший футболист МСГ; Чаева Ольга (1 курс

ПРИЗНАНИЕ РАБОТЫ НАШИХ СТУДЕНТОВ

магистратуры, ф-т финансово-кредитных и международных экономических отношений) — староста 6-го этажа студенческого дома №7; Мельников Дмитрий (3 курс, ф-т экологии и управления) — староста 5-го этажа, председатель спортивного комитета студенческого дома №7; Корпусова Людмила (3 курс, ф-т коммерции и маркетинга) — председатель студсовета студенческого дома №11; Югай Анна (4 курс, ф-т финансово-кредитных и международных экономических отношений) — староста 7-го этажа студенческого дома №11; Корнев Даниил (2 курс, ф-т общеэкономический) — староста 4-го этажа студенческого дома №11; Логинов Роман (1 курс, ф-т ОЭФ); Крилицына Екатерина (3 курс, ф-т ФЭиУ); Мельников Дмитрий (3 курс, ф-т ФЭиУ); Овсянникова Александра (3 курс, ф-т ФКиМЭО); Рябцев Игорь (4 курс, ф-т РИТММ); Моргоев Роман (2 курс, ф-т ОЭФ); Лещук Олег (2 курс, ф-т ОЭФ); Астафьев Александр (2 курс, ф-т ОЭФ); Чистов Александр (3 курс, ф-т ФЭиУ).

СПб Государственный университет информационных технологий, механики и оптики (ГУ ИТМО): Федоровская Лейла (3 курс, гр. 3221) — председатель студенческого совета Межвузовского студенческого городка; Семенов Георгий (3 курс, гр. 3060) — председатель студсовета студенческого дома №3; Исакова Анна (3 курс, гр. 2202) — председатель культурно-массового сектора студенческого дома №3; Мангушев Алексей (4 курс, гр. 4156) — староста 10-го этажа студенческого дома №3; Михайлова Елена (3 курс, гр. 2243) — староста 9-го этажа студенческого дома №3; Васильева Анна (2 курс, гр. 2071) — заместитель старосты 2-го этажа студенческого дома №3; Абрамовский Геннадий (3 курс, гр. 3345) — староста 2-го этажа студенческого дома №3; Шайхуллина Регина (3 курс, ИТиП) — староста 7-го этажа студенческого дома №8; Астахов Сергей (2 курс, ИКВО) — заместитель старосты 5-го этажа студенческого дома №8; Дорофеев Игорь (2 курс, ф-т точной механики и технологий); Копельчук Роман (2 курс, ф-т

точной механики и технологий); Аскеров Эльвин (3 курс, гуманитарный ф-т) — староста 9-го этажа студенческого дома №10.

Российский государственный педагогический университет (РГПУ) им. А.И. Герцена: Маркин Артем (5 курс, ф-т БЖ) — председатель студсовета студенческого дома №4; Лимаренко Валерия (3 курс, ППФ) — староста 10-го этажа студенческого дома №4; Галаутдинов Ренат (1 курс магистратуры, ППФ) — староста 9-го этажа студенческого дома №4; Старковская Ксения (5 курс, ф-т коррекционной педагогики) — староста 8-го этажа студенческого дома №4; Художилова Марина (4 курс, ф-т иностранных языков) — староста 7-го этажа студенческого дома №4; Суанка Оксана (5 курс, ИНС) — староста 6-го этажа студенческого дома №4; Савинова Анастасия (1 курс магистратуры, ф-т управления) — староста 5-го этажа студенческого дома №4; Гуриштынович Анастасия (5 курс, ф-т БЖ) — староста 4-го этажа студенческого дома №4; Коидратюк Анастасия (2 курс, ф-т математики) — староста 3-го этажа студенческого дома №4; Негодяева Анастасия (1 курс магистратуры, ф-т физики) — староста 2-го этажа студенческого дома №4; Лейвукамен Анна (5 курс, ФФК) — капитан команды по волейболу студенческого дома №5; Журавлева Ксения (1 курс магистратуры, ф-т биологии) — председатель студсовета студенческого дома №5; Староворцова Дарья (2 курс, юридический ф-т) — руководитель культурно-массового сектора студенческого дома №5; Рулькова Галина (2 курс, филологический ф-т) — зам. старосты 9-го этажа студенческого дома №5; Асерская Наталья (2 курс, юридический ф-т) — староста 7-го этажа студенческого дома №5; Зыкова Мария (3 курс, юридический ф-т) — староста 6-го этажа студенческого дома №5.

Государственный университет технологии и дизайна (СПб ГУТД): Бечина Дарья (5 курс) — зам. старосты 10-го этажа студенческого дома №9; Трашкова Юлия (2 курс) — староста 10-го этажа студенческого дома №9.

Государственный электротехнический университет (СПб ГЭТУ): Никитина Юлия (ФРТ, гр. 5131) — председатель студсовета студенческого дома №2; Харлампиева Анастасия (ФРТ, гр. 5151) — зам. председателя студсовета, староста 9-го этажа студенческого дома №2; Соловьев Евгений (ФКТИ, гр. 6372) — староста 10-го этажа студенческого дома №2; Шабалин Вячеслав (ФРТ, гр. 5141) — зам. старосты 10-го этажа студенческого дома №2; Цветкова Анастасия (ФПБЭИ, гр. 7581) — староста 8-го этажа студенческого дома №2; Сафронов Аркадий (ФПБЭИ, гр. 8546) — зам. старосты 8-го этажа студенческого дома №2; Лобынцев Алексей (ФЭА, гр. 7402) — староста 7-го этажа студенческого дома №2; Кудрина Евгения (ФРТ, гр. 5151) — староста 5-го этажа студенческого дома №2; Осипова Алина (ФКТИ, гр. 7361) — зам. старосты 4-го этажа студенческого дома №2; Гергель Елена (ФПБЭИ, гр. 7587) — зам. старосты 4-го этажа студенческого дома №2; Карандеева Александра (ФПБЭИ, гр. 7582) — староста 3-го этажа студенческого дома №2.

Институт внешнеэкономических связей, экономики и права (ИВЭСЭП): Данилова Ольга (экономический ф-т, гр. 3111) — староста 2-го этажа студенческого дома №2; Глушенко Вероника (экономический ф-т, гр. 381) — заместитель старосты 2-го этажа.

Высшая школа народных искусств (ВШНИ): Чернякова Мария (гр. 34, художественная роспись ткани); Запрудских Елена (гр. 33, художественная вышивка); Копань Мария (гр. 31, художественное кружевоплетение).

Государственный академический театральный институт (СПб ГАТИ): Малая-Кристина (3 курс, театроведческий фак-т) — зам. редактора газеты «МСГ — наш студенческий дом»; Даянов Камил (4 курс, постановочный фак-т) — певец.

Администрация и студенческий совет Межвузовского студгородка

ПЕРВОКУРСНИКАМ О СТУДЕНЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Сегодня уже никому не нужно доказывать, что жизнь и состояние нашего Межвузовского студенческого городка значительно изменились в лучшую сторону. Конечно, в этом процессе весьма важной, основополагающей является деятельность администрации, руководства МСГ, но имеется и еще один немаловажный фактор современ-



Студенческие активисты советуются по наиболее важным и перспективным вопросам

ного развития городка — это студенческое самоуправление. Иначе говоря, самоотверженная, бескорыстная работа студенческих объединений: студсовета МСГ, студсоветов студенческих домов, старостатов по этажам, студентов-активистов и др.

Совсем недавно в структуре студенческого совета Межвузовского студенческого городка были произведены определенные изменения: были созданы восемь комитетов по основным направлениям работы со студентами. В каждый из них вошли представители от каждого студенческого дома. Особенную заинтересованность проявили старосты этажей, которые теперь более наглядно могут показать свою работу в комитетах. На протяжении месяца проходило формирование состава комитетов студсовета. Быстрее всех сформировался главный комитет (ГК), который возглавила председатель студсовета МСГ. В него вошли действующие председатели студсоветов корпусов и назначенные главы новых комитетов.

Активно, с первого дня, начали работу спортивный (СК) и культурно-массовый (КМК) комитеты, которые отлично подготовились к проведению и торжественной церемонии закрытия спартакиады «Спортивная весна — 2009».

Для статистики, анкетирования и проведения мониторинга среди студентов был создан контрольный комитет (КК), который возглавила председатель студсовета студенческого дома №1 Екатерина Навилко.

Проведением дней карьеры, трудоустройством, развитием и поддержкой работы по специальности занимается кадрово-резервный комитет (КРК), который возглавил председатель студсовета студенческого дома №3 Георгий Семенов.

Научная деятельность среди студентов МСГ и развитие учебного направления легли на плечи научного комитета (НК), который должен организовывать и проводить конференции и крутые столы по интересующим ребят научным вопросам с привлечением интересных людей науки.

Особенно остро перед студентами всегда стоят вопросы быта и безопасности. Проход в общежитие, проблемы правил проживания, условия проживания — всем этим и многим другим занимается комитет по быту и безопасности (КББ), который возглавляет активист студсовета МСГ Дмитрий Червинский.

Развитием гражданско-патриотических позиций студентов, мероприятиями и беседами в этой связи занимается нравственно-психологический комитет (НПК), который возглавила председатель студсовета студенческого дома №10 Нина Морозова. А для того, чтобы до студентов вовремя доходила различного рода нужная информация, развивает свою деятельность информационный комитет (ИК), в который входят секретари студсоветов студенческих домов, корреспонденты газеты «МСГ — Наш студенческий дом» и разработчики официального сайта Межвузовского студенческого городка.

Главное, что ребята-активисты отлично понимают, что только в тесном контакте с управлением, администрацией МСГ они смогут решать многие важные, насущные воп-

росы студентов, и в разных направлениях. Все, кто также желает проявить свою общественную активность, могут обращаться в любой из созданных комитетов.

Важно отметить, что студенческим советом МСГ налажены сегодня достаточно тесные контакты со студенческими советами многих вузов и другими студенческими объединениями, которые не только посещают наши мероприятия, но и планируют проведение совместных действий по самым различным направлениям.

В июне 2009 года состоялось итоговое собрание главного комитета студсовета, на котором каждый председатель и глава комитета подробно рассказал о своих делах, о проделанной работе и о планах мероприятий на осень. А с 1 сентября основное внимание каждого комитета было направлено на вновь заселяющихся студентов-первокурсников. Планируется большая совместная и продуктивная работа. Ведь проявление активных действий формирует не только



Заседание студсовета продолжается

окружение и среду, в которой общаешься, она в первую очередь формирует характер, и дает поистине бесценный опыт и множество новых, интересных знакомств.

Польза от такой работы — обоюдная, как студентам, так и администрации, а в конечном итоге все идет на пользу нормальному функционированию нашего студенческого городка.

Лейла Федоровская, студентка 4 курса СПбГУИТМО

ПЕРВОКУРСНИКАМ ОБ ИНТЕРНЕТИЗАЦИИ СТУДГОРОДКА

В настоящее время в целях создания современных условий обучения в Межвузовском студенческом городке успешно реализуется программа подключения сетей телекоммуникационной связи единого провайдера «Iwap». На сегодняшний день в рамках программы «интернетизации» МСГ более чем в 3000 комнатах есть доступ к сети. Для реализации данной программы был разработан и осуществляется перспективный проект, вошедший в программу Инновационного развития Межвузовского студенческого городка. Налажены тесные контакты с практическими организациями в целях расширения и улучшения системы связи. Нередко студенты сами принимают непосредственное участие в осуществлении технической подготовки и подключения студенческих комнат к сети провайдера.

Конечно, студгородок структура весьма большая и обеспечить хорошим интернетом всех довольно сложно.

Однако «Iwap» справляется с этой задачей на отлично. Служба поддержки ежедневно принимает заявки на подключение. Отдельно хочется высказать слова благодарности руководству провайдера. Помимо подробной консультации по телефону, они проводят встречи со студентами, на которых обсуждаются как «железные проблемы», так и обычные вопросы услуг интернета. Совсем недавно по итогам одной из таких встреч скорость интернета увеличили вдвое, оставив прежние расценки. Помимо этого руководство «Iwap» совместно с ГУ «УМСГ» в качестве поощрения некоторых студентов за активную работу в Межвузовском студенческом городке, предоставляет возможность выходов в Интернет бесплатно. На сегодняшний день делается все возможное, чтобы студенты МСГ шагали в ногу со временем и были в курсе событий в стране и в мире. В планах намного больше: расширить и без



того разнообразную тарифную сетку и запустить интернет TV. Совсем скоро запускается сайт МСГ, который будет также важным источником информации и базой для общения между студентами.

Екатерина Наливо,
студентка 3 курса СПб ГАСУ

БИБЛИОТЕКА ПРИГЛАШАЕТ В МИР ЗНАНИЙ



На время учебы для каждого студента основными информационными центрами должны стать библиотеки вуза, в котором они обучаются, Российская национальная библиотека и библиотека нашего Межвузовского студенческого городка. Отремонтированная, чистая, светлая, уютная библиотека МСГ, расположенная на втором этаже хозяйственного корпуса №2, гостеприимно открыла двери для всех студентов, в том числе первокурсников и тех, кто еще не успел в нее записаться.

Для записи в библиотеку необходимо иметь при себе: паспорт гражданина России, свидетельство о регистрации

в Межвузовском студгородке, действительный студенческий билет. Студентам, проживающим в студгородке, но не прошедшим регистрацию, для записи в библиотеку необходимо иметь: паспорт, действительный студенческий билет, пропуск в общежитие (с фотографией и штампом) с последующим подтверждением регистрации.

Библиотека работает ежедневно с 10.00 до 21.10; в субботу с 11.00 до 19.00; воскресенье — выходной день. Проветривание — с 13.30 до 14.00 и с 18.30 до 19.00. Последнее рабочее число каждого месяца — санитарный день.

В период **зимней** (2 последние недели декабря и 3 первые недели января) и **летней** (последняя неделя мая и весь июнь) экзаменационных сессий библиотека работает **без выходных**: ежедневно с 10.00 до 22.00; суббота, воскресенье с 11.00 до 19.00. Последнее рабочее число каждого месяца — санитарный день.

Для удобства читателей в библиотеке работают два отдела: абонемент и читальный зал. На абонементе можно взять на дом литературу: научную, учебную и художественную. В читальном зале можно познакомиться как с официальными изданиями, энциклопедиями, отраслевыми справочниками, так и поработать со своими конспектами. Библиотека выписывает более 60 наименований журналов и газет.

В читальном зале находятся систематический и алфавитный каталоги, которые позволяют найти имеющуюся литературу по нужной теме или интересующему автору.

Картотека газетно-журнальных статей наглядно отражает материалы по политике, экономике, религии, демографии, психологии, философии, экологии, педагогике, литературоведению и другим наукам и проблемам из периодических изданий, накопленных в читальном зале библиотеки за длительный временной период.

Книги, которых нет в нашей библиотеке, можно заказать из Российской национальной библиотеки (РНБ) по межбиблиотечному абонементу (МБА). С книгами, заказанными из РНБ можно заниматься до 30 дней, с журналами — 15 дней, но только в читальном зале студгородка.

После недавнего ремонта в читальном зале установлены дополнительные электророзетки для работы с личными ноутбуками, и два компьютера, на которых доступны основные сервисы:

- сбор текста при работе с книгами, журналами;
- сохранение результатов работы на персональных носителях информации.

Для удобства читателей в библиотеке ежеквартально выходит библиографические бюллетени «Новые книги». Сотрудники библиотеки оказывают студентам квалифицированную помощь в подборе литературы, необходимой для подготовки к семинарам, написания рефератов и курсовых работ и успешной сдачи зачетов и экзаменов.

О.В. Конон,
зав. библиотекой МСГ

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О СЕБЕОБРАЗОВАНИИ

Пользование библиотекой, ее фондами и читальным залом не единственная форма самообразования студентов. В каждом студенческом доме организованы специальные учебные комнаты (всего их более 20) — своеобразные учебные классы в условиях общежития, предназначенные для самостоятельного освоения учебного материала, или просто для уединения с любимой книгой в тишине и спокойствии.

И это не случайно: сегодня администрация студгородка предпринимает весьма существенные шаги не только для улучшения условий жизни студентов, их безопасности, но и для продолжения ими учебного процесса, для самообразования.

У каждого из около восьми тысяч студентов студгородка сегодня бесплатный проводной Интернет. Действует около



десяти мастерских студий для молодых художников, устраивающих постоянные выставки в МСГ. Здесь выпускается студенческая многотиражная газета «МСГ — наш студенческий дом», действуют 10 компьютерных залов и многое другое.

Все это является весьма важным и действенным шагом на пути создания всех условий для совершенствования обучения и воспитания наших студентов, для того, чтобы они получили перспективные профессии и поскорее влились в отряд высококвалифицированных специалистов, столь необходимых современной России.

Кристина Малая,
студентка 3 курса СПб ГАТИ

ПЕРСПЕКТИВЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ



Многое сегодня делается в городке и по налаживанию, развитию инновационных связей с ведущими промышленными и научно-исследовательскими предприятиями. В Московском районе есть уникальные предприятия «Ленинц», «Техприбор», «Электросила», «Феррит». Ребята могут получить дополнительную специальность прямо в

городке, а затем уже параллельно работать на этих предприятиях. В связи с этим весьма перспективной, вполне реальной целью явилась организация на территории городка учебной целью явилась организация на территории городка учебных, практически востребованных профессий, которыми студенты могут воспользоваться в период обучения в вузах. При активной поддержке профессора В.Н. Васильева здесь открыт Инновационный институт дополнительного профессионального образования, что позволяет студентам практически углубить, усовершенствовать и закрепить полученные в вузах знания.

В связи с этим ГУ «УМСГ» в Санкт-Петербурге **объявляет набор учащихся по следующим специальностям:**

- **агент коммерческий** (срок обучения 5 мес.)
- **администратор этажа гостиницы** (срок обучения 3 мес.)

— **стенографистка** (срок обучения 3 мес.)
а также на курсы повышения квалификации по следующим программам:

- **бухгалтерский учет** (60 часов)
- **1С предприятие** (50 часов)
- **товароведение** (60 часов)

Приглашаются студенты вузов, проживающие на территории Межвузовского студенческого городка. Обучение бесплатное. Количество мест ограничено!

Ждем вас по адресу: Санкт-Петербург, ул. Бассейная, д.8, административно-социальный отдел. Справки по телефону: 369-93-86. Время приема документов: с 18.00 до 20.00 ежедневно (суббота, воскресенье — выходные).

Юрий Волков,
студент 2 курса СПб ГУИТМО

С ЗАБОТОЙ О СТУДЕНТАХ

Вопрос проживания — один из важнейших и актуальнейших вопросов вузовской студенческой жизни. Он встает сразу же после поступления ребят в то или иное высшее учебное заведение. Да это и естественно, пойдет ли молодому человеку учеба на ум, если ему негде жить?!

В такой ситуации вузы Санкт-Петербурга, у которых нет собственных общежитий, или если они не могут вместить всех нуждающихся, обращаются за помощью к своему давнему и верному другу, помощнику — Межвузовскому студенческому городку. Это уникальное, единственное в России, подобного рода, учреждение обладает весьма значительным потенциалом — десять многоэтажных жилых корпусов, в которых проживают около восьми тысяч студентов из более чем двадцати вузов Санкт-Петербурга.

Однако, как гонимые, все течет, все изменяется... Меняется и контингент студентов, проживающих в МСГ — уходят выпускники, приходят первокурсники. Всех надо разместить, создать нормальные и безопасные условия для проживания, отдыха и самостоительно-руководства, внеучебные студгородка уделяют всем этим актуальным вопросам постоянное внимание. И очень важно при этом, что они находят понимание, получают поддержку и помощь у Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, у многих районных и вузовских руководителей. И тут, понятно, большое значение имеет совместная, партнерская деятельность, прежде всего, по проблемам расселения и расселения студентов в студгородке.

В 2009 г., например, практика данной работы осуществлялась следующим образом. Сразу после завершения минувшего учебного года в студгородке прошло выездное за-

седание Совета ректоров Санкт-Петербурга совместно с администрацией студгородка и представителями вузов, на котором состоялся весьма серьезный, заинтересованный разговор о квотах, перспективах проживания и расселения студентов в МСГ на будущий учебный год.



Выступивший на совещании начальник студгородка, доктор экономических наук, профессор Феклистов И.Ф. поблагодарил Совет ректоров и вузы за помощь, поддержку и расказал, что и наш городок активно продолжает свой путь инновационного развития. Особое внимание, роль и заслуга в этом процессе принадлежит, несомненно, Рособразованию и его руководителю Николаю Ивановичу Булаеву, по инициативе которого нашему городку неоднократно присвоено звание «Лучший городок России». Значительно активизировались его организационно-хозяйственная, культурная и

спортивная деятельность. Успешно начал функционировать, организованный при городке Инновационный институт дополнительного профессионального образования, реально налаживаются контакты с рядом крупных промышленных предприятий Московского района. Иван Федорович расказал также об огромной хозяйственной и ремонтной работе, выполненной ко времени окончания 2008/09 учебного года: отремонтированы и обновлены в студенческих домах многие залы, учебные классы, капитально отремонтированы многие жилые комнаты и т.д., на этажах установлено до 400 душевых кабин, во всех жилых корпусах установлено около 3000 металлопластиковых окон, отремонтированы лифты, сделано ограждение по всему периметру студгородка с видеонаблюдением.

Конечно, отметил профессор И.Ф. Феклистов, во всем этом имеется несомненная заслуга вузов, студенты которых проживают в нашем городке, но большую и повседневную работу выполняют, прежде всего, коллективы всех наших корпусов и проживающие в них студенты. Спасибо всем за это!

Далее на совещании выступил председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга, ректор Российского государственного гидрометеорологического университета (РГГМУ), д. э. н., профессор Карзин Л.Н., который в целом подтвердил и одобрил все сказанное выше, обратил внимание присутствовавших на перспективе инновационного развития вузов города, а также нашего студенческого городка. Основное внимание Лев Николаевич обратил на рассмотрение заявок вузов Санкт-Петербурга на заселение помещений студгородка своими студентами.

Студенческий совет МСГ

РАЗМЫШЛЕНИЯ О СТУДЕНЧЕСКОМ ДОМЕ

По большому счету каждый из нас относится к своему дому как к крепости, бед и опасностей, где ты с рождения знаешь каждый уголок, где живут твои родственники. Можно ли в такой связи и студенческое общежитие назвать своим домом в самом действенном и глубоком смысле этого слова? Вопрос этот действительно интересный.

Нами проведен небольшой опрос среди студентов МСГ на тему: «Что есть для тебя общежитие?». Приводим наиболее часто встречающиеся высказывания:

— «Для меня это самый настоящий дом. Даже в родной Уфе я не чувствую себя так, как здесь».

— «Для меня это вынужденное пристанище в силу жилищных и экономических причин».

— «А как еще может называться комната, каждый сантиметр которой буквально проверен и освоен тобой? Где всё устроено тобой так, как нравится тебе, да ещё и своими руками. Я вот сам себе полку сделал, повесил ее, стол собрал, холодильник купил, по знакомым насобирал ненужный им хлам, типа старых ковров или зеркала, и превратил всё в обновленные и красивые предметы быта. Теперь всех друзей сразу в гости зову, похвастаться, как хорошо у меня».

— «Для меня это, прежде всего, относительная свобода использования личного времени».

Вообще-то общежитие — это очень интересное место. Как можно представить, его имеющему ни малейшего представления об организации жизни на Земле: это такой большой дом, куда со всех концов страны, а то и из других стран, съезжаются молодые люди, начиная жить вместе. Несколько человек, знакомятся и начинают жить вместе. Уникальное явление, не правда ли? «Для меня сначала это казалось таким местом... Местом для избранных. Куда может попасть далеко не каждый. Знаете, такая великая тайна...», — говорит студентка, которая ждала получения места 3 месяца. А вот что говорит человек, проживший здесь, ни больше, ни меньше, 9 лет: «Общежитие — наш дом родной. Это место, где бывает весело, а иногда бывает и грустно».

Парфразируя известный слоган из всеми любимого фильма «Бриллиантовая рука», мы можем сказать, что «Общежитие — город контрастов». С одной стороны, здесь легко почувствовать себя одиноким среди толпы. Вокруг тебя — жизнь, много людей проходит по коридорам мимо, не замечая тебя, у каждого свои проблемы, свои заботы. Особенно остро это ощущается, когда только-только заезжаешь. С другой стороны, здесь ты никогда не останешься один, покинутый, брошенный всеми и обиженный на целый мир. Ведь в твоей комнате, за стеной или на другом этаже есть самые

верные товарищи — твои соседи. Стоит только обратиться к ним в трудную минуту — они накормят тебя супом или дадут парочку недоеденных блинчиков, попятят горячим чаем, согреют словом, поддержат, подбодрят. Так было и будет всегда, так действует один из самых основных законов общежития — закон взаимовыручки.

С одной стороны, жить в студенческом доме, кажется, проще. Это молодежный микромир, в котором все такие же, как ты, с похожими мечтами, надеждами и стремлениями. Поэтому, когда ты вдруг от хорошего настроения начнешь танцевать по комнате, во весь голос распевая «Белые обои, черная посуда!!!», все поймут и никто не станет критиковать пальцем у виска. Здесь можно в любое время заглянуть в гости к другу посмотреть новый фильм или прокататься по коридору верхом на швабре. И тебя никто не осудит. С каким бы соседом ты не прожил здесь годы учебы, какие бы люди тебе не встречались, какие бы происшествия с тобой не случались — это время никогда не сотрется из памяти. И только впоследствии, возможно уже в своей самостоятельной деятельности, ты, несомненно, поймешь, что находился все эти золотые, незабываемые годы не просто в общежитии — ты жил в своем дорогом, незабываемом студенческом доме...

Ксения Шишанова,
студентка 4 курса РГПУ им А.И. Герцена

КАК ОСВОИТЬСЯ В НОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ?

Итак, первокурсник, ты приехал в незнакомый город, поступил в новый вуз, устроился в студенческое общежитие? Теперь придется жить вдали от семьи, и с новыми соседями... Как избежать конфликта, если твой сосед по комнате играет, например, на кларнете или трубе, а ты не выносишь ничего, кроме хип-хопа? В подобной обстановке вновь прибывшим приходится нелегко. У студентов-первокурсников сразу возникает множество проблем и вопросов, ответы на которые можно предположить.

Не секрет, что ужиться с новыми соседями не так и просто. Даже если ты сам по себе активен и коммуникабелен. Твои соседи по комнате наоборот, могут оказаться личностями агрессивными или депрессивного типа, засыпающими под heavy металлом. Хорошо, если тебя поселят с такими же первокурсниками, как ты, а если со «старичками», которые здесь уже пол-студенческой жизни прожили? И твоему появлению они, мягко говоря, не очень-то рады? Как найти с ними общий язык? В первую очередь необходимо отметить, что многое зависит только от тебя самого. И советы, предлагаемые ниже, могут помочь тебе лишь в конфликтной ситуации, а что делать при этом решить ты должен сам.

Итак, совет № 1: постарайся понравиться соседям. Не нарушай их режим (если он, конечно, не радикален) и найди с ними общие интересы. Лучший способ сблизиться — выполнить какую-нибудь совместную работу (тот же субботник — хороший вариант, когда вы работаете в од-

ной компании). Если твой сосед любит играть в волейбол — предложи участие в игре. Тебе это не доставит труда, а соседу будет приятно. Другой способ — чем-нибудь обмениваться, например, дисками или книгами. Вас это будет связывать.

Совет № 2: молчание — золото. Поначалу лучше вести себя тихо. Помни, что в золотой монастырь, как говорится, со своим уставом не ходят. Всегда лучше промолчать, чем начать ссору. Не диктуй сразу свои условия, не перекрайвай режим (напрямую, не сидишь демонстративно спать в четыре утра, когда твои соседи лежат в одиннадцать). Лучше «гнуть свою линию» тихо и постепенно. Через какое-то время к тебе привыкнут и станут прислушиваться. Не вмешивайся в ссоры между соседями и сам не затевай ссор — старайся избежать их изо всех сил.

Совет № 3: подружись с соседями по этажу. В первую очередь узнай, кто на твоём этаже староста, и приходи к нему/ней на чай. Шоколадку возьми с собой. Нужно подружиться и с остальными.

Совет № 4: один из крайних. Если ужиться с «соседями» все же не удастся, то ты можешь попросить заведующую переселить тебя в другую комнату. Однако помни, что причины для этого должны быть серьезными и вескими.

Есть и еще один совет, напоследок. Наверное, мало кто из первокурсников знает, что в Межвузовском студенческом городке есть кабинет психологической помощи.

Располагается он в поликлинике городка и обслуживается высококлассными врачами. Туда можно прийти, назвать хотя бы просто имя и записаться на прием.

— Какой-то статистики — студенты каких курсов приходят чаще — у нас нет. — рассказывает один из консультантов кабинета психологической помощи Варвара Димент. — Да и не всегда это так важно. Приходит с разными ситуациями: поссорилась с молодым человеком, проблемы в институте, что-то случилось в семье, тяжело освоиться в новом коллективе. Конечно, когда близких людей рядом нет, возникает потребность все же кому-то выговориться. И психолог для этого как нельзя кстати. Не нужно бояться — ведь открыть душу можно и анонимно, назвав всего лишь имя, свое ли, чужое. Бывали случаи, когда к психологу приходили все обитатели комнаты, желавшие каким-то образом разрешить создавшиеся проблемы. Единственно, о чем сетуют психологи, так это о том, что к ним мало приходит студентов-иностранцев. Так что, как говоришь, милости просим! Кабинет психологической помощи работает каждый будний день.

Да! Помни, что конфликт всегда можно и нужно разрешать с помощью ума и органов речи, а не силой мышц.

Диана Юнусова,
студентка 2 курса магистратуры
РГПУ им. А.И. Герцена

Редакционный совет: д. э. н., профессор И.Ф. Феклистов — начальник Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге» — главный редактор; Р. К. Шульгина — начальник Административно-социального отдела ГУ «МСГ»; Е.П. Бергер — главный специалист АСО ГУ «МСГ»; К.Е. Васильев — специалист; Л. Федоровская — председатель студсовета МСГ, студентка 4 курса СПб ГУИТМО. Контактный телефон: 369-93-86

Студенческая редколлегия:
Л. Федоровская (ответственный редактор), Д. Юнусова,
Я. Гущина, К. Малая (зам. редактора), Н. Морозова

Отпечатано с готового оригинал-макета в ЦНИТ «АСТЕРИОН»
Заказ 270. Подписано в печать 21.10.2009. Бумага офсетная. Тираж 999 экз.
Санкт-Петербург, 191015, д.я. 83. тел./факс (812) 275-73-00, 970-35-70
E-mail: asterion@asterion.ru Верстка — И. Пыхалов